

塘下全力推进 智慧城市 建设

从接到违建投诉到成功处置 用时仅3天

本报讯(记者 黄国夫) 韩田村飞凤路上有一处违章建筑,希望有关部门处理。感谢你提供的线索,该信息已移交给塘下办事处处置。

日前,塘下镇社会管理信息系统指挥中心工作人员在平安浙江网络平台上收到一位网友的投诉信息,他立即将信息移交给所属的塘下办事处。接到信息后,该办事处立即组织人员前去查看,发现房东在屋前搭建了违章彩钢棚,占用了过往通道。收到整改通知书后,房东予以自拆。

从接到信息到成功处置,用时不到3天,这得益于塘下镇全力推进智慧城市建设,使得信息反映渠道更加顺畅,问题处理更加高效。

据了解,塘下镇自2010年被列入省小城市培育试点镇以来,逐步实现城镇向城市跨越式发展,目前城镇化率已达到61.65%。在加快城市化进程的同时,一些社会管理问题也随之而来,比如矛盾纠纷、工伤、劳资纠纷等。

提升现代化城市管理水平,智慧管理是大势所趋。为此,近年来塘下镇全力推进智慧城市建设,以社会综合管理为突破口,整合现有资源,打破部门条块信息壁垒,不断提升现代化管理体系和管理水平,实现社会管理智能化、协同化和高效化。

智慧城市建设是线上和线下的有效配合,我们运用信息和通信技

术,对社会各类需求做出智能响应。塘下镇综治办副主任余维可说。

为提升智能化水平,塘下镇加大了硬件设备投入力度。今年,该镇投入200多万元,建立了社会管理信息系统指挥中心,架设了服务器,配置了中心大屏幕。该中心可以与公安系统实现数据共享,实现统一接收、交办各类信息。为了进一步提高该中心接收的信息量,该镇又投入1000多万元,在辖区内30个卡口点和其他重点地段布置1120个全球眼、监控摄像头,在指挥中心可以实时收看高清图像,方便查看、指挥,为相关责任人和202名户管员配置平安通手持移动终端,可以向指挥中心直接反馈各网格内的安全隐患信息。

在队伍建设方面,塘下镇不断深化网格管理,将全镇划分为284个网格,其中农村网格241个、企业网格43个,明确网格员的职责,在强队伍、建机制的基础上,明确责任、明确分工,建立统一的调处机制,充分调动各部门的协调处置能力,形成合力。

截至11月份,塘下镇平安浙江网络平台共输入信息10722条,其中矛盾纠纷信息795条,治安安全隐患8993条,民生服务353条,其他581条。同时,已成功处置非正常死亡案件30件,化解各类涉稳纠纷1956件,没有因为处置不当引发群体性事件。

林川溪坦文化礼堂节目多



本报讯(通讯员 阮瑞珍 记者 黄国夫) 原来这个蓝花布是用'板蓝根'染的呀!这个就是木活字吗?近日,在林川镇溪坦文化礼堂内,孩子们上了一堂别开生面的课,体验蓝夹缬、木活字印刷等非物质文化遗产。这是我市传统技艺点点授、社科活动进文化礼堂活动之一。

在课上,主讲人戴海云为孩子讲述了蓝夹缬技艺的历史和传承,还现场教孩子们制作蓝夹缬。孩子们将白布浸入染料中,静置几分钟,再捞起时,白布就晕染上了深浅不一的蓝绿色。

据了解,传统技艺点点授活

动由市委宣传部和市社科联共同组织,旨在将非物质文化遗产搬进文化礼堂,每周邀请非物质文化遗产(创意)传承人戴海云、陈贻春、林海燕、朱寿森分别为孩子们教授蓝夹缬技艺、米塑、纸艺和木活字印刷术等。

另悉,12月3日晚上,由市总工会主办,以传承和弘扬工匠精神为主题的职工文艺宣传演出走进该文化礼堂,一个个精彩的节目赢得了村民的阵阵掌声。

据了解,溪坦村文化礼堂于2013年5月份建成开馆,是我市首批文化礼堂试点单位。开馆以来,该文化礼堂通过举办多项节目活动,丰富了村民们的精神文化生活。

拆、清、建、管

云周街道念好创卫工作“四字经”

本报讯(记者 钱枫枫)12月5日上午,云周街道杏垟村党支部书记戴金海把新发放的15只垃圾箱摆在路边,加上前段时间发放的20只垃圾箱,该村目前共有35只垃圾箱。不少路过的村民都向戴金海念叨:原来的金源路,环境脏、乱、差,上下班高峰期,200米长的路需堵上20多分钟,创卫让我们村环境卫生大变样,违章拆除了,路宽阔了,垃圾少了,看起来明亮多了!

据了解,杏垟村积极响应创卫工作,近几个月共清理了3个大型废品收集点,发动党员干部、老协、妇女等志愿者700人次上街清洗小广告、垃圾死角,清运垃圾300多车,清退村内主要道路上的流动摊贩,除街道发放的垃圾箱外,该村还自建生活垃圾收集点18个,安装监控32处。

杏垟村是云周街道创卫工作的一个缩影。万事开头难,作为今年我市行政区划调整后新增设的街道,云周街道各项事业面临着基础设施薄弱、人手不够、经费不足等问题,为创卫工作带来一定难度。该街道围绕拆、清、建、管四方面,多措并举,大力推进创卫工作。

在拆方面,周巷路沿线违章建筑已发放拆违通知书,预计拆除面积达3万平方米,云周工业区预计将拆除违章建筑5000平方米,西垟线违章建筑已陆续在拆,预计拆除

5000平方米。违章建筑拆除重点村有繁荣村、杏垟村、马头村等,预计拆除60000万平方米。云周街道办事处主任李志敬说,在清方面,该街道已清除1000处以上小广告,杏垟村、繁荣村已基本清除完毕,清理屋前屋后乱堆放500多处,杏垟村已清理完毕,其余各村正在清理中,清理卫生死角,共运送垃圾5000吨,高峰期时每天运送100车垃圾,每车装有三四吨垃圾,按照相关标准修整公厕50个,投入40多万元改造繁荣临时菜市场,包括周边环境、环卫设施、地面整修、灯光设施、占道经营管理等,以及对街道辖区内4个便民交易点加强管理,投入400多万对18个村实施市场化保洁,每天有70多位保洁工人负责打扫辖区卫生,每天清理生活垃圾50吨、工业垃圾100吨。

在建方面,云周街道共发放安置了600只垃圾箱、40只果壳箱,建设20个封闭式工业垃圾收集点,目前已建10个,建设封闭式生活垃圾收集点50个,目前已建30个,投入200多万元建设西垟线道路3公里,目前已建一部分,投入约200万元建设云周工业区内道路1.5公里,方案正在设计中,投入约1000万元建设周巷路2公路,包括小广场、停车场、健身设施等,目前设计方案已完成。

李志敬介绍,在管方面,该街道加强周巷路、老56省道等主要道路的占道经营管理、交通秩序管理,发动志愿者参与协助管理,要求企业、商铺做好门前三包,并由企业负责对新居民进行文明环境卫生教育宣传,发放倡议书5000份等。

老战友火锅店向同行发出倡议: 拒绝“口水油”,加强行业自律



昨日,我市一家经营多年的火锅店向同行发出倡议,要加强自律,拒绝口水油。

前段时间,我市公安局与市场监管局联合对火锅店开展统一清查行动,重点对辖区内的多家火锅店进行检查,其中8家火锅店涉嫌非法使用口水油被查获。该事件曝光后,火锅行业被推到了舆论的风口浪尖上,极大影响火锅行业在消费者心中的形象,火锅行业进入寒冬。

昨日,在位于罗阳大道上的老战友火锅店,关于杜绝口水油的各种宣传牌占据了店门口大半的位置。在一份倡议书上,很醒目地写着“坚持使用高品质的食品使用油,一次性使用,绝不回收。不仅如此,该火锅店还主动开放厨房,让市民监督。”

该火锅店负责人之一陈足朝介绍,火锅店是一群老兵合开的,一直以铁的纪律来管理。自

口水油事件后,采取了一系列能向消费者证实食品安全的措施。现在他们的厨房是完全透明公开的,只要顾客提出要求,就可以随时到厨房对食品加工的各个环节进行监督。

口水油事件对瑞安火锅行业是一次危机,同时也是行业整顿的契机。陈足朝说。

为此,该店发出倡议,希望全市的火锅店能主动加强自律,绝不购买、使用国家明令禁止的有毒有害食品,绝不添加非法食品添加剂,绝不使用地沟油、口水油,绝不销售过期、变质、假冒伪劣食品,强化食品安全管理,建立食品安全管理制度,完善食品安全管理设施,坚持诚信经营,坚持做良心食品、放心食品,自觉接受广大人民群众和媒体等社会各界监督,全力支持和主动配合有关部门的监管,努力提高食品安全管理水平。